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Méthodologie

Population cible 

Taille de l’échantillon

Méthodologie

Exécution de l’enquête

Marge d’erreur

Population âgée de plus de 18 ans dans les 30 pays de l’OTAN.

n = 1 000 dans chaque pays, à l’exception du Monténégro, de l’Albanie et de la Macédoine du Nord : n = 500
28 517 sondages ont été effectués au total

Sondages en ligne, quotas fixés pour le genre, l’âge et la région.

Au Monténégro, en Albanie et en Macédoine du Nord, les sondages ont été effectués par téléphone.

Toutes les données ont été pondérées en fonction des dernières statistiques démographiques. 

Les résultats pour le total OTAN tiennent compte du nombre d’habitants dans chacun des pays.

5th November – 23rd November 2020

Les sondages sont basés sur un échantillonnage non aléatoire. La marge d’erreur indicative est de +/- 3 %.

Sauf indication contraire, toutes les données sont exprimées en pourcentage. Les chiffres étant arrondis, la somme des résultats ne sera 
pas toujours égale à 100 %. Les données chiffrées de 2019 sont fondées sur des sondages effectués en novembre 2019 par Populus 
auprès de 28 752 adultes dans les 29 pays membres de l’OTAN et en Macédoine du Nord. 
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Résumé
• Le lien transatlantique continue d’être considéré comme très important lorsqu'il s’agit de faire face aux défis de 

sécurité (79 % des personnes interrogées estiment que la relation entre l’Amérique du Nord et l'Europe est importante, 
contre 81 % en 2019).

• La défense collective bénéficie d’un fort soutien au sein de l’Alliance : 69 % des personnes interrogées estiment que leur 
pays devrait défendre un autre Allié si celui-ci était attaqué ; 76 % des personnes interrogées estiment que les autres 
Alliés devraient défendre leur pays en cas d’attaque ; 58 % estiment que l’appartenance à l’OTAN décourage toute 
attaque par un pays tiers. 

• Le pourcentage d’intention de vote favorable à l’OTAN reste élevé : si un référendum était organisé, 62 % des citoyens 
des pays de l’Alliance se prononceraient en faveur du maintien de leur pays dans l’OTAN, et seuls 11 % voteraient contre.

• Le pourcentage de personnes ayant une connaissance de l’OTAN est stable et élevé : 81 % des personnes interrogées 
connaissent l’OTAN au moins un petit peu, contre 79 % en 2019. 48 % ont une bonne connaissance ou une très bonne 
connaissance de l’OTAN. 

• Dépenses de défense : 70 % des personnes interrogées sont en faveur du maintien ou de l’augmentation des dépenses 
de défense, comme en 2019. 
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Ni important, ni pas important

Pas important
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79% des citoyens alliés considèrent que le lien transatlantique est 
important pour la sécurité

Q: Quel degré d’importance donnez-vous aux relations entre l’Amérique du Nord et l’Europe sur les questions des défis en matière de sécurité à l'heure actuelle ?

2019

Base (tous les répondants) = 28,517

% Total ‘important’
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Soutien au lien transatlantique par nation
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Q: Quel degré d’importance donnez-vous aux relations entre l’Amérique du Nord et l’Europe sur les questions des défis en matière de
sécurité à l'heure actuelle ?
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Une grande majorité des citoyens alliés conviennent que leur nation 
devrait défendre les autres nations de l’OTAN en cas d’attaque

Q: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes ? Mon pays devrait défendre un autre pays membre de l’OTAN en cas d’attaque
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76% des citoyens alliés estiment que les Alliés devraient défendre 
leur nation en cas d’attaque

Q: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes ? D’autres pays membres de l’OTAN devraient défendre mon pays en cas d’attaque
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58% des citoyens alliés sont d’accord pour dire que l’appartenance 
à l’OTAN est un élément de dissuasion contre les attaques 
étrangères ; seuls 16% ne sont pas d’accord

Q: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes ? Notre adhésion à l’OTAN rend moins probable une attaque d’un autre pays contre mon pays

2019 58
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649

27

62% des citoyens alliés voteraient pour que leur nation reste 
membre de l’OTAN lors d’un référendum. Seuls 11 % voteraient 
pour en sortir
Q: Si vous aviez la possibilité de voter en faveur ou contre l’adhésion de votre pays à l’OTAN, que voteriez-vous ? 
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Je voterais pour que mon pays reste membre de 
l’OTAN
Je voterais pour que mon pays sorte de l’OTAN

Ne sais pas
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Q: Pour l'affirmation suivante, veuillez indiquer votre opinion en vous basant sur une échelle allant de 0 à 10 où 0 signifie que vous êtes tout à fait d’accord avec l’affirmation proposée à 
gauche, et 10 signifie que vous êtes tout à fait d’accord avec l’affirmation proposée à droite. Le score de 5, quant à lui, signifie que vous n’êtes d’accord ni avec l’une ni avec l’autre des 
affirmations.
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Les citoyens alliés se sentent moins en sécurité qu’en 2019

2019
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La propagation de maladies contagieuses et la crise économique 
sont les principales préoccupations des citoyens alliés
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Diffusion délibérée de fausses informations en ligne
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Q: Parmi les propositions suivantes, lesquelles constituent pour vous vos principales préoccupations ? Veuillez sélectionner exactement trois réponses. 
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Q: En général, dans quelle mesure diriez-vous que vous connaissez l’OTAN? 

80% des citoyens alliés connaissent au moins un peu l’OTAN
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Q: En général, dans quelle mesure diriez-vous que vous connaissez l’OTAN? 

Connaissance de l’OTAN par nation
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Pays devrait augmenter ses dépenses en
matière de défense

Pays devrait maintenir ses dépenses en
matière de défense au niveau actuel

Pays devrait augmenter ses dépenses en
matière de défense

Q: Parmi les affirmations suivantes, laquelle reflète le mieux votre opinion concernant les dépenses investies en matière de défense par votre pays ?

70% des citoyens pensent que leur nation devrait maintenir ou 
augmenter ses dépenses de défense
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Q: Veuillez indiquer votre opinion en vous basant sur une échelle allant de 0 à 10 où 0 signifie que vous êtes tout à fait d’accord avec l’affirmation proposée à gauche, et 10 signifie que vous 
êtes tout à fait d’accord avec l’affirmation proposée à droite. Le score de 5, quant à lui, signifie que vous n’êtes d’accord ni avec l’une ni avec l’autre des affirmations.
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Le soutien à la coopération internationale a augmenté depuis 2019
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